



45045亿元! 2022年全省GDP同比增长3.5%

安徽省人民政府新闻办公室

The Information Office of Anhui Provincial People's Government



星报讯(见习记者 章沁园) 1月19日下午3点,安徽省政府新闻办公室召开新闻发布会,通报2022年安徽省经济运行情况。记者从会上获悉,根据地区生产总值统一核算结果,我省2022年生产总值45045亿元,按不变价格计算,同比增长3.5%。分产业看,第一产业增加值3513.7亿元,增长4%;第二产业增加值18588亿元,增长5.1%;第三产业增加值22943.3亿元,增长2.2%。

全年粮食播种面积10971.4万亩,粮食产量820亿斤
全年粮食播种面积10971.4万亩,比上年增加7万亩;粮食产量820亿斤,居全国第4位,增加2.5亿斤,实现“十九连丰”。油菜籽播种面积增长5.4%,产量增长5.8%。蔬菜播种面积增长2.5%,产量增长3.7%。年末生猪存栏1655.8万头,增长4.6%。全年猪牛羊禽肉产量474.3万吨,增长4.2%;禽蛋产量186.7万吨,增长5.4%;牛奶产量50.7万吨,增长6.7%。

全年规模以上工业增加值同比增长6.1%
全年规模以上工业增加值比上年增长6.1%,比全国高2.5个百分点。分三大门类看,采矿业增加值增长4.2%,制造业增长5.6%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长

14.4%。分经济类型看,国有控股企业增加值增长4.8%;股份制企业增长6.3%,外商及港澳台商投资企业增长1.8%;私营企业增长3.9%。高技术制造业增加值增长10.3%,占规上工业增加值比重由上年的13.6%提高到14.2%。

固定资产投资同比增长9%

全年固定资产投资比上年增长9%,比全国高3.9个百分点。分产业看,第一产业投资增长22.5%,第二产业投资增长21.8%,第三产业投资增长2.5%。分领域看,基础设施投资增长19.6%,制造业投资增长21.5%,房地产开发投资下降6.2%。民间投资增长3.2%。高技术产业投资增长37.6%,其中高技术制造业投资增长44.8%。

居民消费价格温和上涨

全年居民消费价格比上年上涨2%,其中12月份同比上涨1.4%。分类别看,全年食品烟酒价格上涨2.7%,衣着价格上涨1.3%,居住价格下降0.2%,生活用品及服务价格上涨1%,交通通信价格上涨5.3%,教育文化娱乐价格上涨2.8%,医疗保健价格上涨0.9%,其他用品及服务价格上涨2%。在食品烟酒价格中,粮食价格上涨2%,鲜菜价格上涨2.3%,鲜果价格上涨16%。

全年居民人均可支配收入32745元

全年城镇新增就业69万人,超额完成年度目标任务。全年居民人均可支配收入32745元,比全国高1个百分点。其中,城镇居民人均可支配收入45133元,增长4.9%,比全国高1个百分点,扣除价格因素,实际增长2.8%;农村居民人均可支配收入19575元,增长6.5%,比全国高0.2个百分点,扣除价格因素,实际增长4.7%。

合肥晒去年高速公路“成绩单”

星报讯(见习记者 章沁园) 近日,记者从合肥市交通运输局获悉,2022年,合肥市交通运输局加快构建“两环十三射多联”高速公路网,全速推进11个高速公路项目,全面实施合肥都市圈“大外环”高速建设战略,日益“健壮”的交通一体化“骨骼”,加密了与长三角及周边城市的联系,为合肥市经济高质量发展和民生改善积蓄更多发展动能。

随着明巢高速公路合肥段通车,标志着合肥都市圈“大外环”高速建设进入全速推进阶段。目前,东环线明巢高速合肥段通车运营,北环线滁合周高速全面开建,西环线淮桐高速预制标已开标,南环线和襄高速段路基路面已完成招标。“大外环”高速总里程282公里,项目建成后合肥市将总体形成“两环十三射多联”的高速公路网布局,合肥高速公路建设将进入全新阶段。

合肥市交通运输局总工程师杨帆介绍,2022年全市高速公路建设完成投资69.94亿元,11个高速公路项目全速推进,在建里程108公里,完工里程92公里,通车总里程574公里,较2021年增长19%。“两环十三射多联”格局加速实现。“从疏到密,从通到畅,合肥高速公路建设跑出了‘加速度’,新的一年我们将大力实施通道型高速公路扩容改造,加密对接长三角区域的高速公路网络建设,全力向市域所有乡镇15分钟上高速,长三角核心城市3小时互通的目标奋进。”

2023年,合肥市交通运输局将想方设法推进合肥都市圈“大外环”项目前期工作,千方百计保障282.4公里高速公路开工、推进,全力以赴建设合肥都市圈“大外环”北环、西环高速,建成沪武高速无岳段、双凤互通立交,不断优化完善高速公路网,为合肥经济社会高质量发展提供坚强的交通支撑。

中国科大附一院滨湖院区正式开工建设

星报讯(王超 方雯 记者 马冰璐) 1月18日上午,中国科大附一院(安徽省立医院)滨湖院区建设项目开工仪式举行。

据了解,中国科大附一院滨湖院区建设项目位于锦绣大道与安徽路交口东南角,总占地面积120.37亩,规划建筑面积约35万㎡(含老年保健中心4.1万㎡)。

项目规划主要包含1200张床位的综合医院(含门诊、医技、综合住院楼、妇幼保健中心等)、300张床位的老年保健中心及行政办公、科研、教学培训等用房。



宣城市首届春节民俗文化节开幕

近日,“弘扬宣文化 民俗闹新春”宣城市首届春节民俗文化节在市区北门老街开幕。宣城市委常委、宣传部部长郭金友致辞宣布开幕,并为舞龙批彩,为舞狮点睛。

活动现场,来自绩溪县的民间儿童舞蹈“手龙舞”,用生动可爱的精彩表演,新颖别致的艺术形式,展示了宣城民俗文化的魅力,拉开了民俗文化的帷幕。随后,来自该市各县市区的12项民俗文化节项目在开幕式现场亮相。有广德市火狮灯、宣州区模村双龙舞、郎溪县大小锣鼓、宁国市舞龙灯、泾县舞龙、宣州区舞狮、旌德县吉祥舞狮、郎溪县龙村湾龙灯、宁国市舞狮、泾县舞狮、旌德县跑竹马、绩溪县湖村抬阁等特色民俗节目,将活动现场氛围推向了高潮。每个民俗节目独具地方韵味,彰显了宣城市百花齐放的民俗文化。

据悉,宣城市首届春节民俗文化节从1月16日一直到2月5日,在各县市区展演,为市民献上一台民俗文化盛宴。同时,在2月5日元宵节当晚,还将举办“灯谜荟萃 不夜江城”“烟花璀璨 欢乐元宵”主题活动,游客可猜灯谜、赏花灯,观看大型全景音乐烟花表演,庆祝佳节。
宗和 曹开发



致敬坚守岗位的“护城使者”

星报讯(余方华 记者 王珊珊) 早上7点,检查好对讲机、执法记录仪,合肥市包河区城管系统滨湖世纪社区综管中心负责人许常青便开始了一天的工作。自综管中心成立以来,今年是许常青坚守在岗位上的第六年,虽说是新春佳节,但是由于岗位的特殊性,许常青和同事们仍坚守在自己的岗位上。

“你好,请将门口的水果搬回店内,同时将门前卫生清理一下……”在天山路上,许常青发现一家水果店将水果摆放在人行通道上进行售卖,阻碍了正常通行,许常青便上前进行宣传劝导。天山路商户聚集,且多数为饭店、水果店和服装店,相对于其他路段,春节期间天山路上正常开门营业商户数量较多、营业时间较长,因而管理难度也相对较大,考虑到值守人员有限,许常青便主动负责起天山路路段的巡查和管理工作。虽说春节期间人流量有所减少,不少商家也已休业,但许常青的工作标准不仅没有下降,反而比平时要求更高,“一些商户眼中的细节,对于普通市民而言,有可能就是件大事,比如在门口占道摆放物品,方便了商家,但是来往的行人要绕道而行,给他们带来极大的不便,因此我们不能放松任何一个细节。”

许常青说道,为了确保该路段商户文明规范经营,许常青挨家挨户对商户出店经营、倚门设摊、乱贴乱挂等情况一一进行检查、劝导,经过两个多小时的徒步巡查,虽已腿酸脚痛、口干舌燥,但许常青顾不上休息,又马不停蹄赶往其他路段。

作为辖区内大型商业综合体,晚上8时方圆荟购物中心就已经热闹非凡,这里是人流量和车流量最大的地方,为了保证周边市容环境秩序,许常青和另外几名同事们早早地到了岗位上,及时疏导人群、劝离小摊小贩、清理路面垃圾……直到晚上11点,人流量才逐渐减少,“由于此处管控面大、环境复杂,同时流动摊贩多、周边商户聚集,可疏导的地方有限,管控难度较大,加上个别摊贩和商户不理解,工作任务相对繁重一点。”许常青解释道,连续3个小时的高强度工作已让许常青感到些许疲惫,但他没有任何怨言,而是默默地进行扫尾工作。

返回办公室已接近凌晨,稍得片刻休息的许常青匆忙泡了一桶面,“越是新春佳节我们城管人就越繁忙,城管工作很累,但是能为大家创造一个好的过节环境,再苦再累也是值得的。”许常青说道。

砀山县李庄镇新春“温暖包”“把爱带回家”

为进一步营造关心关爱留守儿童和困难家庭的良好氛围,加强对留守儿童、困境儿童及其家庭的救助帮扶,1月19日,砀山县李庄镇妇联、团委联合开展“把爱带回家——困境妇女儿童关爱”温暖包发放活动。结合“志愿服务送关爱,文明实践树新风”活动,该镇共为留守儿童、妇女、困难老人等共计6户困难户,送去4份学习大礼包和2床羽绒被,以实际行动完成留守儿童、困难家庭最直接最现实的“心愿”;同时呼吁全社会共同关注、真情温暖留守儿童和困难家庭。
李艳龙 沙盼盼